

## ¿UN EMPRESTITO MUNICIPAL?

Se comenta quizás sin fundamento alguno, que el Ayuntamiento proyecta la realización de un empréstito de varios millones, para acometer las obras de necesidad urgente, cuya realización sería imposible sin contar con los fondos necesarios, cuya cuantía no pueden rendir los presupuestos de ingresos.

Por nuestra parte, hemos acodido con las consiguientes reservas estos rumores, que hasta este momento no tienen visos de realidad.

Pero ocurre, que la fantasía popular se desborda y falta de otros argumentos, acoge éste como artículo de fé y sobre todo considera el proyecto de fácil realización.

En realidad, el empréstito de algunos millones, permitiría al Municipio acometer de forma definitiva y fundamental, las necesarias obras de urbanización que la higiene y el ornato de la ciudad reclaman.

El alcantarillado que se proyecta hace tantos años, sin que ninguno de los ayuntamientos que han desfilado por la Casa de la Villa se decidiera a darle realidad, es la obra primordial y necesaria, preferente a todas las otras de pavimentación y arreglo de aceras que actualmente se realizan.

Sin que nos entremetamos a las esperanzas prematuras, puesto que no concedemos veracidad a estos rumores, no dejamos de reconocer lo necesario de este empréstito, hoy que el Ayuntamiento goza de sólidos prestigios y créditos suficientes, para conseguirlo.

De esta forma, se solucionarían radicalmente todos los problemas que afectan a la vida ciudadana en múltiples aspectos.

Falta únicamente que el Ayuntamiento se decida a ello, presentando un anteproyecto de las obras a realizar y presupuesto de las mismas.

Aparte de las ventajas que el alcantarillado proporcionaría al vecindario en el orden de la salubridad y la higiene son también importantes en el orden de la economía.

### AYUNTAMIENTO

## Sesión de la Permanente

A las doce y media de ayer se reunió en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde señor Kovira Torres y con asistencia de los señores Navarro de Haro, García Oliver, Sánchez Ulibarri, Castro Guisasaola, Puig y Zárate.

El secretario accidental señor Jiménez González, dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, pasando a dar cuenta de los siguientes asuntos señalados en el orden del día.

Acta de concurso para designación de gestor de los derechos y tasas sobre tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de leche.

La comisión acuerda anunciar nuevo concurso por haber quedado desierto el verificado.

Proyecto de pavimentación con macadam asfáltico del grupo E de los aprobados por el Ayuntamiento.

Fué aprobado. —Escrito de Juan Ventura Andújar solicitando autorización para celebrar un mercado de ganado en el cauce de la Rambla.

Se acuerda pase a informe de la Comisión de Ornato para que ésta indique el sitio más conveniente para la celebración del mercado.

—Escrito de Francisco de la Casa Pérez, solicitando tres meses de licencia por tener que incorporarse a filas y proponiendo para el desempeño de su cargo a su hermano Ramón. Le son concedidos.

Anualmente se gasta en la limpieza de pozos negros, una respetable cantidad, que sale de los bolsillos de los propietarios de los inmuebles, y de los inquilinos.

A demás del gasto, el arcaico sistema empleado para la limpieza, está revestido de peligros, de molestias y de inconvenientes.

El Ayuntamiento por su parte ha hecho de esto menester un capítulo de ingresos, con la concesión de permisos.

Pero tanto el importe total de las obras del alcantarillado como este ingreso, sería cancelado por un equitativo impuesto que el vecindario pagaría gustoso.

Varias veces, al ocuparnos de este asunto de trascendental importancia, hemos señalado la posibilidad de presentado el proyecto habrían de presentarse empresas constructoras que dando facilidades al Municipio, se comprometieran a su ejecución.

Existe otro problema económico y es el pago de alquileres de las dependencias municipales y escuelas públicas que representa un sacrificio estéril.

Al tratar de este asunto, indicando la necesidad de construir grupos escolares, se ha dicho que esto no beneficiaría en nada al presupuesto municipal, toda vez que tendría que seguir pagando lo mismo al tener que facilitar a los maestros sus dependencias.

Lateoría es algo original, y sin tatar esta cuestión, bajo el punto de vista pedagógico que exige local, en las debidas condiciones, podemos decir que el argumento es de una encantadora candidez.

Por último nos permitimos decir que no nos parece tan insensato la idea de un empréstito municipal siempre que se destine a realizar las obras urgentes que el ornato y la higiene de la ciudad reclama y que al cabo de algunos años representaría para el Municipio un ingreso regular y una respetable economía.

## Sección judicial

**Señalamientos para hoy en la Audiencia**  
Sección 2ª. —Vista de la causa número 99 del año 1925 procedente del juzgado de Górgal por el delito de hurto. Abogado, señor M. Liria. Procurador, señor G.ª Lartiga.

Vista de la causa número 19 del año 1926 del juzgado de Vera por el delito de estafa. Abogado, señor Romero del Castillo. Procurador, señor G.ª Lartiga.

**Celebrado**  
En la sección primera se vió ayer la causa número 44 del año 1925 procedente del juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de robo y lesiones. Quedó concluida para sentencia.

**Suspendidos**  
En la sala primera hubo de ser suspendida por enfermedad del procesado la vista de la causa número 283 del año 1925 procedente del juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de lesiones.

En la sala segunda también fué suspendida la vista de la causa número 88 del año 1925 del juzgado de Berja por el delito de falsedad, a causa de enfermedad del letrado.

**Sentencia**  
La sala primera ha dictado sentencia condenando a Julio Martínez Martín (a) Capucha a cuatro meses y un día de arresto mayor y 500 pesetas de multa por el delito de resistencia a los agentes de la autoridad.

**El oro de la "Maria Josefa"**  
A petición de varios mineros el señor López Soler, propietario de la mina "Maria Josefa", dejará expuesto todo el día de hoy en el escaparate de la farmacia del "Perpetuo Socorro", establecida en la calle de Castelar núm. 8 parte del oro extraído en las pruebas de la instalación recientemente inaugurada.

## Hombres y libros

### La nueva Rusia

El panorama actual del pueblo ruso, que, pasada la guerra mundial, ha sido el acontecimiento magno de la vida contemporánea; ha encontrado su mejor intérprete en Alvarez del Vayo, el ilustre periodista representante en Madrid de «La Nación» de Buenos Aires, peñidico, como se sabe, acaso el mejor de lengua española. Nosotros hemos leído en estos días el libro de aquél, titulado «La Nueva Rusia» que nos ha producido delectación entusiasta, no sabiendo que admirar más en él: si su enojoso contenido o la belleza del volumen, grueso de casi 500 páginas, exquisitamente impreso y exornado con una veintena de láminas. Cuadro completísimo, erudito, imparcial y ameno, «La Nueva Rusia» es superior, indudablemente, en toda suerte de valores a cuantas obras —qu' son muchas— se han escrito sobre el amplio y sugerido leimotivo. Extensa, jugosa, objetiva, llena de intuición, de sobriedad que se dijera escrita por un Tácito de hoy, esta obra está obteniendo un éxito de público y de crítica tan grande como merecido. Tanto exalta la significación de las ruinas de ayer, inherentes al gigantesco movimiento, como es optimista acerca del porvenir que espera a aquel país. Su autor ha visto con detalle desde el panorama de la tierra al estado del alma rusa; desde la organización antigua a la cultura actual, que va floreciendo felizmente con el mejoramiento de la vida colectiva; desde las posibilidades de una rápida incorporación del gran país al concierto de pueblos que desean perdura una era de paz, hasta los más nimios detalles de su radical transformación. Abre se «La Nueva Rusia» con la narración —bellísima— de un viaje en camión por la estepa rusa. ¿Es la primera, es la segunda vez que nuestro autor recorre el país soviético? Porque allí estuvo en 1.922, el fatídico año del hambre, como miembro de la misión Nansen portadora de socorros, y después, en 1.923, al iniciarse el encuzamiento social del pueblo. Van en un «intrépido Renault» el insigne periodista y dos extranjeros más. De tal manera, Alvarez del Vayo consigue tener esa «idea aproximada» de Rusia, para que, según él, hay que ir al interior, vivir con los campesinos y tratar de descubrir cómo sienten y piensan.

Es, realmente, magnífica la pintura que nos hace de la aldea rusa oprimida hasta hace poco de manena tal que los cabezas de familia no poseían apenas la tierra y tenían, en cambio, que mandar a sus hijas de doce años a prostituirse a San Petersburgo y otras ciudades; para lograr algunos recursos con que subsistir durante el letal invierno. Hábbase de lo que era el anterior régimen del pueblo y la génesis y pródromos de la revolución; de las dos revoluciones: la de 1905 con la que la masa rusa, constituida, aún hoy día, por las siete decimas partes de la población, consiguió «sacudir por primera vez su modorra legendaria», viéndose obligado el zarismo a «hacer concesiones y a preocuparse de mejorar su situación»; y la formidable de 1917, que, aunque elaborada por la guerra, que tanto agravó la vida de la población rusa, cogió casi de sorpresa al imperialismo, entregado vergonzosamente a los desigños de un Rasputín diabólico y un indeciso Kerenski; de las siluetas de los paladines bolchevistas, desde Lenin, tenido por muchos como el más grande experimentador político que vieron los siglos, a Trozki, Stalin, Chicherin, Dzerzhinski, Zinovieff y Radec; de Lenin, grado y Moscú, como centros del movimiento; del renacimiento de las actuales letras rusas, y finalmente, de la sig-

## Un barrio pintoresco

Yo recomiendo a los cazadores de emociones difáneas, que se den una vuelta por el barrio más pintoresco de la ciudad, donde no existe ni la sombra de la autoridad, ni la presencia plebeya de la guardia urbana rompe el ambiente de anejo serrano o de cábila recién sometida.

Empieza esta belleza de zona salvaje a los aledaños de la Plaza de Pavia y tiene su culminación de apoteosis en la calle de Fernández.

Pero ¿quién sería este Fernández de mis pecados?... ¡calcalde, corregidor, cochete, farmacéutico!

No he podido averiguarlo, pero su espíritu preso en la placa, bien caras está pagando las heregías que pudiera cometer en vida.

Esta calle tiene su sintonía particularísima y única, su «estilo propio e inconfundible» su aire propio que no logran imitar otras calles.

A las seis de la mañana, viéndolo el horario bajo el prisma oficial la «crua» se llena de gruñidos, de patateos, de olor a polizos.

Los respetables cerdos, atados a las rejas, cierran los ojos y acechan el momento propicio para atrapar algún pollo de los cientos que pulan, picoteando en los montones de basuras que adornan el arroyo.

No da el sol a esas horas tempranas y las comadres tienen las lenguas frescas y descansadas por el obligado silencio de las horas de sueño.

Ahora hacen coro al canto de los futuros embutidos, que tiene ciertas semejanzas con la música ultra-moderna del Jazz-Band.

Asseguida, tras una esquina, inopinadamente, como si saliera de un muro, surge en escena un perro famélico que otea entre las basuras que ya dejaron los pollos.

Después surge otro y otro; en solo un minuto la calle se ha poblado de perros.

No me explico de donde saldrá tanto can sin amo, y áriase que fácilmente se han dado aquí cita todos los chuchos de la ciudad.

Por las tardes la decoración no ha variado, únicamente hay mucha más luz en las calles y muchos más perros, que ahora forman un concierto abracadabrante que terminará con las primeras luces de la aurora.

De la tierra reseca y ardiente se eleva un vaho cáldido —de fermentaciones, con aromas agrios de frutos podridos.

Ahora han roto la serenidad del ambiente, las voces chillonas de dos comadres, cuyas manos, engrafiadas, buscan los mofos lacios que se desploman sobre las nuca sudorosa; otros vecinos duermen a las puertas de sus hogares sin luz, sin ganas de despertarse y poner paz.

Dos guardias discuten sobre el peso de un cerdo que levanta el piso con el hocico babeante y le rascan el lomo con la contera de los sables envainados.

Como van de recogida, no les importa nada, ni la basura, ni los cerdos, ni el ejército de perros que se reúnen allí como en una zona neutral libre del peligro de los laceros, ni siquiera la batalla comadril que se desarrolla con la metralla de las injurias, porque impedir todo esto sería matar definitivamente el alma típica del barrio.

**S. SERGIO**

Pero ante la evidencia de los hechos se han rendido los cépticos, los descreídos, los buhos simbólicos, que solo experimentan placer con vaticinar calamidades.

La prensa no ha querido «ver el oro», se ha mantenido en una actitud de alturas infinitas, pensando quizás como el gran apóstol del Zinsvaal Kru ger, en que el descubrimiento de la riqueza aurífera traería la desgracia sobre la comarca feliz en su ignorada existencia.

Si es así tienen una noble disculpa, aunque las sonrisas modernas no anden muy conformes con estas teorías de moradores de la Arcadia.

En realidad, y dejando esta enojosa cuestión, podemos decir que con el éxito logrado en las pruebas realizadas en la mina «Maria Josefa», con una instalación pequeña, la zona aurífera de Cabo de Gata donde existen minas de mayor importancia que la citada, entrará en una era de actividad y de trabajo que transformará la característica provincial por mucho que lo sientan estos buenos señores, caballeros del rédito usurario y de la cuenta corriente, y los fatalistas, que no tienen otros horizontes que el ambiente del café provincial y murrioso.

**Suceso misterioso**

El viriud de una denuncia presentada, el juzgado del distrito de San Sebastián comedido por el juez señor González González, oficial señor Segura Moreno y médico forense señor Fernández Lereña, se trasladaron a una casa de los cortijos de Belén, donde según el denunciante había un hombre que presentaba una

## Siluetas veraniegas

Tras una larga odisea en que la voluntad inquebrantable de un hombre no tuvo un solo momento de vacilación ni desmayo el oro puro, arrancado de las entrañas de la tierra en la zona aurífera de Cabo de Gata, ha hecho su aparición triunfal en un escaparate ciudadano entre el asombro de los fatalistas que como buhos simbólicos invaden la ciudad.

Hace tiempo hicimos nobles y leales declaraciones acerca de esta zona tan discutida, asesorados por el informe de técnicos desinteresados en la cuestión.

Ni interés ni egoismo había en nuestra campaña de divulgación, únicamente nos movía a ello, el amor a la tierra, noble y confiada que no aprendió aun de hipocresías ni disimulos y ofrece al primer extraño que llega, todas sus riquezas y tesoros que no sabe explotar.

Nuestro afán fué siempre inspirado en el resurgimiento del país pobre y confiado que se resignó con las migajas que dejaron en su poder las empresas extrañas.

Tal sucedió con la formidable explotación de mineral de hierro cuyo apogeo duró unos veinte años.

Y de esos millones de toneladas que salieron de la provincia? qué benefició quedó para el capital regional, impassible ante la explotación?

Esto es precisamente lo que hemos querido evitar, con nuestra obra de divulgación de esa zona milagrosa, que se ofrece como fastuoso muestrario donde todos los metales preciados tienen una regia representación.

Ya no es una linda utopía ni un bello sueño de milagros y encantamientos la existencia del oro en su pristina pureza y en fabulosa abundancia en la sierra del Cabo de Gata.

Pero lo lamentable, lo que no se debe dejar sin una amarga censura, es la actitud hostil del capital almeriense que echó cien vueltas de llave a sus cajas ante las proposiciones de colaboración de los mineros, las burlas de los super-sabios, que limitan sus horizontes, a sus propios medios y la apatía de la prensa local que concedió más importancia al «pastor fabuloso de los rincones provincianos» que a este asunto donde se dilucida el porvenir de prosperidades infinitas de toda la provincia.

## La existencia del oro en Rodalquilar no es un sueño

Tras una larga odisea en que la voluntad inquebrantable de un hombre no tuvo un solo momento de vacilación ni desmayo el oro puro, arrancado de las entrañas de la tierra en la zona aurífera de Cabo de Gata, ha hecho su aparición triunfal en un escaparate ciudadano entre el asombro de los fatalistas que como buhos simbólicos invaden la ciudad.

Hace tiempo hicimos nobles y leales declaraciones acerca de esta zona tan discutida, asesorados por el informe de técnicos desinteresados en la cuestión.

Ni interés ni egoismo había en nuestra campaña de divulgación, únicamente nos movía a ello, el amor a la tierra, noble y confiada que no aprendió aun de hipocresías ni disimulos y ofrece al primer extraño que llega, todas sus riquezas y tesoros que no sabe explotar.

Nuestro afán fué siempre inspirado en el resurgimiento del país pobre y confiado que se resignó con las migajas que dejaron en su poder las empresas extrañas.

Tal sucedió con la formidable explotación de mineral de hierro cuyo apogeo duró unos veinte años.

Y de esos millones de toneladas que salieron de la provincia? qué benefició quedó para el capital regional, impassible ante la explotación?

Esto es precisamente lo que hemos querido evitar, con nuestra obra de divulgación de esa zona milagrosa, que se ofrece como fastuoso muestrario donde todos los metales preciados tienen una regia representación.

Ya no es una linda utopía ni un bello sueño de milagros y encantamientos la existencia del oro en su pristina pureza y en fabulosa abundancia en la sierra del Cabo de Gata.

Pero lo lamentable, lo que no se debe dejar sin una amarga censura, es la actitud hostil del capital almeriense que echó cien vueltas de llave a sus cajas ante las proposiciones de colaboración de los mineros, las burlas de los super-sabios, que limitan sus horizontes, a sus propios medios y la apatía de la prensa local que concedió más importancia al «pastor fabuloso de los rincones provincianos» que a este asunto donde se dilucida el porvenir de prosperidades infinitas de toda la provincia.

## Notas Municipales

**De Ornato**  
D. Tomás Pérez Pérez solicita licencia para hacer obras de reparación en la casa núm. 2 de la calle de Aguilar de Campó.

D. Rafael Calatrava Díaz, idem idem, en la casa núm. 13 de la calle de la Calandria.

D. Manuel Jiménez del Olmo solicita que por el arquitecto municipal se gire visita a la casa número 2, de la calle de Séneca, a fin de ver si pueden practicarse obras de reparación.

Lea V. el «Diario»

# Cámaras Frigoríficas "SAN FÉLIX" Plaza de Abastos

Alquiler de departamentos individuales para conservación de géneros a precios convencionales. — Propietario — Domingo Fdez. Mateos

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACIÓN GENERAL

Noticias de provincias

La medalla de la ciudad en Santander al mecánico Arozamena

EXTRANJERO

tos rebeldes, disintiéndose la actitud que han de seguir, en vista del fracaso de la rebelión.

Madrid

Los ascensos militares

La «Gaceta» de hoy inserta el decreto relativo a los ascensos militares.

Por este quedan suprimidos los ascensos por méritos de guerra a partir de primero de octubre modificándose el vigente reglamento de recompensas en el sentido de que la recompensa máxima individual será la cruz de María Cristina y para concederla se extremarán las garantías.

Se establecerá la elección como sistema normal aplicable de una parte a las vacantes anuales y se reservarán la elección de las cuartas vacantes en los ascensos de coronel a general, las quintas de comandantes a tenientes coroneles, las sextas de capitán a comandantes y las décimas de tenientes a capitanes.

Los alféreces ascenderán a tenientes con arreglo a las normas vigentes.

Será requisito indispensable para cubrir las vacantes por elección encontrarse en la primera mitad de la escala, estar declarado apto para el ascenso, por antigüedad, haber seguido con aprovechamiento los cursos de preparación para el ascenso y figurar en la relación de méritos.

Los meses de noviembre y diciembre la Junta Clasificadora designará a los individuos que han de cubrir las vacantes por elección.

Las vacantes se solicitarán documentalmente y los capitanes generales podrán proponer el ascenso de sus subordinados que no lo hicieran por modestia.

Asesoran a la Junta Clasificadora dos jefes del arma y cuerpo solicitante y otros dos de graduación superior.

Se considerarán como méritos para la elección la concepción militar y social del individuo desde la salida de la Academia, el haber realizado estudios en el extranjero, la medida en las conversaciones y el trato agradable.

Muy en breve se editará el Reglamento.

La firma de un tratado

En el ministerio de Estado

Compañía Transmediterránea

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escala en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escala en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escala en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escala en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

se verificó el acto de la firma del tratado general con Siam firmando el ministro señor Yangnas y el representante de aquel Estado.

Con este motivo Siam ha concedido la gran cruz del Elefante Blanco a Primo de Rivera y a Yangnas y otras condecoraciones a los altos empleados del ministerio.

Noticias de Marruecos

En las oficinas de la Dirección general de Marruecos y colonias, se ha manifestado a los periodistas que el general Boichut ha entrado en nuestra zona procedente de Rabat a las tres y media de la tarde visitando en Larache el parque de Artillería y continuando su viaje a Tánger donde permanecerá.

También manifestaron que Jordana reunió a la Junta de asuntos judiciales de Marruecos ocupándose de diversas cuestiones pendientes, procediendo al nombramiento del alto personal del protectorado.

El Director de la acción social

En el expresado de Andalucía ha llegado el comandante don Luis Benjumea nuevo director de la Acción Social.

A las once de la mañana se posesionó el señor Benjumea de su cargo, asistiendo al acto los ministros del Trabajo, Estado, o Instrucción Pública y otras personalidades.

El señor Aunós pronunció un elocuente discurso elogiando las condiciones del nuevo director y del vice-presidente general Carri.

Los aludidos contestaron con frases de agradecimiento.

El monumento de "Figaro"

Por iniciativas del Círculo de Bellas Artes que aceptó al ofrecimiento del escultor Jesús María Perigón de modelar un busto del ilustre escritor José María de Larra «Figaro» para erigirlo en Madrid en el mes de Octubre, se ha constituido la comisión organizadora del homenaje presidida por el ex ministro periodista don José Franco Rodríguez.

Confirmación de sentencia

El capitán general de acuerdo con el auditor ha firmado la sentencia dictada por el Consejo de oficiales generales, contra el coronel de la escala de reserva don Segundo García, capitán don Isidoro Heredia, suboficial don Rafael Paredes y sargentos Rafael Donato, Estanislao Palanca, Benito Villanueva, Pedro Egea y Domicilio Lafuente.

Se condena al coronel a 4 años de prisión militar, al capitán a 3 años y seis meses, a Paredes a 3 años y un día y a los sargentos a seis meses y un día cada uno.

La sentencia dictada por el Consejo y aprobada por el capitán general agrava la pena solicitada por el fiscal que calificó los hechos de intento de sedición.

El capitán Heredia ha salido para Mahón donde cumplirá la condena que le ha sido impuesta.

Fallece una de las víctimas del incendio del laboratorio

En el hospital de la Princesa,

ha fallecido Manuel Fernández a causa de las heridas que se produjeron ayer en el incendio del laboratorio químico.

Momentos antes de morir explicó detalladamente el suceso en la forma ya conocida.

Consejo de Guerra

En prisiones militares se ha celebrado el consejo de Guerra contra el soldado de ingenieros Francisco Carpa que atropelló con un automóvil a un niño que murió a consecuencia del atropello.

El fiscal pide para el acusado la pena de dos meses de arresto y 5.000 pesetas de indemnización para la familia de la víctima, y el defensor señor Vidal Moya sostuvo la inocencia de su defendido pidiendo para éste la completa absolución.

La Bolsa

Table with financial data: Deuda 4% interior, Deuda 4% exterior, etc.

VII congreso internacional de oleicultura

Acaba de publicarse, y nos ha sido atentamente enviado el libro del VII Congreso Internacional de Oleicultura, celebrado en Sevilla.

Dicho libro, que forma un volumen de cerca de mil páginas avaloradas con numerosísimos grabados de todo género y curiosos gráficos y cuadros estadísticos, es un valioso testimonio, no solo de la extensa e importante labor realizada en aquel Congreso, sino de la riqueza que significa el olivo en nuestro país.

El libro en cuestión, lujosamente editado, se divide en cinco extensos capítulos y constituye una obligada fuente de estudio, toda vez que en él se tratan cuantos temas afectan al cultivo del olivo, fabricación y comercio de aceites, por ilustres especialistas tanto españoles como extranjeros, conteniendo además interesantísimas conferencias sobre palpantes cuestiones oleícolas; datos técnicos referentes a esta industria; estudio de variedades del olivo, elaboración de aceites, análisis, estadísticas, etc, etc, facilitados por los Servicios agrónomos; una reseña completísima de lo que fue la Exposición olivícola nacional anexa al Congreso con fotografías de sus principales instalaciones; y nota detallada de cuantos actos, fiestas y excursiones se celebraron, que servirá para avivar los gratos recuerdos de los que asistieron a dicho Certamen que fue, no solo modelo de organización, sino alarde de obsesividad y cortesía por parte de las Corporaciones, entidades y propietarios, que le prestaron su concurso.

En el libro figuran también las relaciones de Congresistas y Expositores, así como de las principales casas de maquinaria, abonos, exportación, etc, dedicados al negocio de aceites.

Termina la obra que honra la Editorial Riva-Beneyra, con unas sentidas frases dedicadas a la memoria del que fue ilustre Comisario Regio de aquel Congreso y con petentísimo oleicultor señor Marqués de Cabra.

Todos los Congresistas del VII Congreso de Oleicultura tienen reservado el indicado libro en la expresada Editorial.

Para vestir con perfecta elegancia, La sastrería Inglesa

Llegada de Primo de Rivera

Valencia.—Ha llegado a esta ciudad el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera que fué recibido por todas las autoridades y demás personalidades de la población y un inmenso gentío que aplaudió al ilustre huésped al descender del tren.

Estos aplausos no cesaron durante el trayecto desde la estación a Capitanía general, el que hizo en automóvil siendo constantemente vitoreado.

En Capitanía almorzó acompañado de varios íntimos.

Una misa en la capilla de la Virgen de los Desamparados

Valencia.—A las diez y media se dirigió el marqués de Estella acompañado del general gobernador y de otras diversas representaciones en varios automóviles, a la capilla de la Virgen de los Desamparados donde oyeron misa, volviendo a Capitanía donde se verificó una recepción que duró dos horas.

El presidente irá embarcado a Barcelona

Valencia.—El general Primo de Rivera recibió al comandante del crucero «Princesa de Asturias» quien le indicó que esta mañana había de zarpar para Ceuta y el presidente le dijo que como tiene que estar en Barcelona para el día 30 que saldrá de Valencia en la noche del 29 y que este viaje lo hará en barco para hacerlo más rápidamente.

Un banquete a base de platos regionales

Valencia.—A medio día en los Viveros un banquete con que el Ayuntamiento obsequia al jefe del Gobierno y al que asistieron 150 comensales entre los que figuraban todas las personalidades de la población y entre ellos el embajador de Italia en España.

Una proposición del Alcalde

Valencia.—El banquete fué ofrecido por el alcalde de la ciudad el que dijo que pronto será el 25 aniversario del gobierno del Rey Alfonso XIII y propone que estas bodas de plata se celebren con solemnidad inusitada y que aprovechando la inauguración del monumento a Sagunto conmemorativo a la restauración debe celebrarse en Valencia, concurrendo a este acto representaciones de toda España.

Primo de Rivera asiste a varios actos en su honor

Valencia.—El general Primo de Rivera visitó la Asociación valenciana de caridad y asistió a la sesión extraordinaria de la Diputación en donde le hicieron entrega del título e insignias de presidente honorario de dicha corporación.

Un discurso de Primo de Rivera

Valencia.—En la recepción militar celebrada en honor del general Primo de Rivera, pronunció éste un sentido y elocuente discurso, felicitándose de la disciplina y patriotismo de la guarnición de Valencia y aludiendo al reciente movimiento sedicioso dijo que esto era obra de cuatro alienados que fracasaron completamente.

Anunció que siempre estaba dispuesto a sacrificarse por España y se felicitó por la valentía del Ejército y la Marina en la lucha de Africa.

Intenta suicidarse

Juan López Cid de 82 años, natural de Turillas, intentó poner fin a su vida arrojándose al mar por la escala real en el muelle.

Ramón y Antonio López Ubeda, habitantes en la calle de Granada núm. 114, Juan Iribarne González, con domicilio en la calle de Cabra núm. 6, y el carabnero Francisco Villegas, que apercebieron la caída al agua del anciano, lo sacaron sacario, arrojándose algunos de ellos al mar y echando otros cuerdas.

Fue trasladado urgentemente al Hospital Provincial, siendo encamado en la Sala de San Rafael, sin que su estado ofreciera gran peligro dado a la rapidez con que fué extraído del mar.

La colonia infantil

Suscripción iniciada para el sostenimiento de la colonia infantil en nuestra capital.

Suma anterior 3.465 pesetas. D. Eduardo Roquero, pesetas, 25; don Francisco Criado, 10; Banco Español de Crédito, 25; don Esteban Estéban Sánchez, 15; don Francisco Estéban Sánchez, 10; Ayuntamiento de Serón, 300; Círculo Mercantil, 100. Suma y seguirá, 3.980.

Para atender a los niños, se han ofrecido los maestros nacionales, don Antonio Broton Gil, don José Cañadas Martín y don José Salvador Salazar.

Hasta la fecha no ha habido ofrecimientos de maestras que cuiden de las niñas, aun cuando es de esperar han de ser muchas las que lo hagan.

LITOLINAS de "Santa Teresa"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasita y dosis para preparar seis litros de agua, ptas. 0'80. Para 12 litros 1'50. Con elegante jarro y para 100 litros, 10 pesetas.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de EUGENIO DE BUSTOS Calle de Granada, 35 y 37 ALMERIA

BALNEARIO "DIANA" Baños de mar templados y frios

Aplazamiento de interpe-laciones

París.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana acordó pedir a la Cámara el aplazamiento de todas las interpe-laciones.

Declaraciones ministeriales

París.—En la declaración ministerial leída a la Cámara, se dice que el Gobierno no ha tenido otro objeto que el de sanear la Hacienda.

Anunció que se someterá al Parlamento proyectos encaminados a subsanar la insuficiencia de recursos del Tesoro y apartar para siempre los peligros de una inflamación fiduciaria, realizando importantes economías.

Con la unión y energía—añade—es como Francia que supo arrostrar momentos más graves, se salvará una vez más.

Escritor uruguayo a Madrid

Montevideo.—Se ha tributado una cariñosa despedida al distinguido escritor uruguayo Horacio Maldonado que va a Madrid para ingresar en la redacción de «El Sol».

Comunista expulsado del partido

Moscú.—El señor Zinovief ha sido expulsado de la Oficina pública del partido comunista de Urss, por haber dirigido la acción de la oposición en un sentido que se califica de ilegal.

Las construcciones navales españolas

Londres.—Ha causado desilusión la noticia de que ha sido una confusión de terminos el haber anunciado que España encargaría a Inglaterra la construcción de cierto número de unidades navales.

MARRUECOS

Una incursión a la cabila de Fokani

Melilla.—El capitán interventor de Tensaman señor Royo hizo una incursión a la cabila de Fokani, haciendo estudios muy interesantes.

Varias noticias

Melilla.—Procedente de Targui, llegó el general González Carrasco.

Para inspeccionar las obras de los puertos de Melilla y Chafarinas, llegó el ingeniero de Obras Públicas de Málaga, don Julio Moreno.

De la zona francesa

Rabat.—Se ha celebrado una importante reunión de elementos rebeldes, disintiéndose la actitud que han de seguir, en vista del fracaso de la rebelión.

Un nueva Roghi

París.—Varias cabilas del Norte han aceptado la j-fatura del nuevo Roghi Muiley Apeneal quien activamente está formando varias jarcas.

Bombardeo aéreo

Larache.—Continúa el bombardeo aéreo de los poblados insumisos.

Una fracción se une a la mejala

Tetuán.—Qaedó sometido una fracción de Beni-Ider, que se ha unido a la mejala de Kandion, llegando a varios aduares que se sometieron.

El ascenso del comandante Capaz

Tetuán.—Se ha ordenado se abra expediente para conceder el empleo inmediato al comandante Capaz, encargándose de ello el teniente coronel Martínez Monje.

Fracción sometida

Tetuán.—La Intervención de Beni Helet ha logrado la sumisión de una importante fracción de dicha cabila, que facilita la labor de Yebala.

Se venden barriles construidos con maderas de Oporto y Galicia.

Razón: Miguel Criado, fábrica del Martinete.

Automóvil Benjamin

Regularidad, solidez, elegancia y baratísimo. Se deseanagentes. Escribir al representante general para Andalucía, Félix Muñoz, Osorno (Palencia).

Regalo de la Casa Rui z

Piezas de Holanda fabricadas especialmente para esta casa, a 10 pesetas pieza.

D. A. Fornieles Ulbarris

Enfermedades de los ojos Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 6

Por su superior calidad y el boración se impone la horchata de chufas líquida que vende «La Campana» a 20 céntimos el vaso grande. Plaza del Carmen 3.

Agencia de Aduanas y Transportes Julio Bou Carpio

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS "El Río de la Plata"

LA SEÑORA Doña Antonia González Granados Falleció en el día de ayer a los 68 años de edad...

Camisas percal fino para caballeros a . . 5 Pesetas una Medias de Seda " . . 1'25 " par Punto de seda ancho y sin defectos " . . 7'50 " corto

Primera casa en PAÑERIA para trajes de CABALLEROS

Sábanas de una pieza . . a . . 4'95 pesetas una Colchas seda, lindos colores " . . 25 " una Velitos de malla con motas de seda a 1'25 " uno

Noticias y sucesos

Prórroga de presupuestos

Por los Ayuntamientos de Finana y Mojácar ha sido aprobada la prórroga del presupuesto de 1925-26 para regir el segundo semestre del año actual.

Pleitos contenciosos administrativos

El Tribunal Provincial de lo contencioso administrativo de esta capital, anuncia la recepción de los siguientes pleitos: Número 426—Don Juan Peñes López y nueve más, vecinos de Almería, contra el acuerdo de la Comisión Municipal Permanente en 18 de marzo de 1926 que denegó la reposición del de 28 de diciembre anterior relativo al adeudo de los despojos de reses sacrificadas en la Casa Matanza.

Número 427—Don Ambrosio Ballesta López, contra acuerdo del Ayuntamiento de Vélez Rubio que en 14 de marzo de 1926 designó secretario de la expresada corporación a don Eusebio Sánchez Sánchez.

Malos tratos

Federica Heredia García de 28 años habitante en la calle de

Solano número 5 denunció que encontrándose en su domicilio se presentó un individuo llamado José Bueso Román de 24 años, el cual la hizo objeto de malos tratos. Leonor Gómez Garrido de 40 años que vive en la calle de Roquetas número 7, denunció a Juan González Jiménez por haber maltratado a un hijo de la denunciante llamado Sebastián Pomares Gómez, hecho que repite con frecuencia.

Café exquisito

Los inteligentes reconocen que es clase superior el que se vende en el Café Colón.

Profesor García Duarte

Catedrático de la Especialidad. Enfermedades de los ojos y Anomalías de la visión. De 10 a 1 y de 4 a 6.—Hotel Simón.

Los inmorales

La guardia municipal detuvo en la calle de Murcia a Manuel Cruz González (a) «El Lolo» de 45 años por promover escándalo y faltar a la moral. Pasó 15 días al «hotel» provincial.

En la plaza de la Constitución fué también detenida Carmen María Martínez de 17 años que promovía escándalo faltando a las buenas formas.

Riñas

Por reñir en la acera del Paseo del Príncipe frente al Bar Americano fueron detenidos José López García de 17 años con domicilio en la calle de Cruces (Bajas) número 46 y Francisco Membrive García de igual edad, habitante en la calle de Zaragoza número 4.

En el hotel Central riñeron los camareros Eduardo Barragán Gutiérrez de 31 años y Juan Campos Román que prestan sus servicios en dicho hotel, maltratando el segundo al primero y rompiendo varios servicios de comedor que el dueño valora en 23 pesetas.

LA MODA

Con sus caprichosas exigencias ha hecho de cuanto concierne al ramo de peluquería uno de los oficios más difíciles y de mayor esmero.

La moderna «Pelupería Inglesa» es sin duda la que más plenamente satisface el gusto más delicado tanto en cortes de melena, como en lociones, lavados de cabeza, masajes, etc. etcétera.—Príncipe, 29.

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Antonia Martín Company, Angel García González y Adela Campoy Pérez, María Josefa Albarracín Campoy. Defunciones.—Manuel López Martínez y José Román Márquez. Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Ninguno.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer: Goleta «Unión» de Cartagena con abonos.

Balandra «Francisco Sagarra» de Garrucha con carga general.

Laud «Joven Trinidad» del Peñón de Vélez en lastre.

DESPACHADOS

Vapor «San Antonio» para Gibraltar con una gabarra a remolque.

Balandra «Francisco Sagarra» para Huelva con carga general.

Laud «Joven Trinidad» para Torrevieja en lastre.

Viajeros

ENTRADAS

H. Simón.—Don Julio Mañas Hñez, de Granada; don Miguel Monferrer Matías y don Luis Ruiz Hornos, de Linares; y don Alfonso Carreras Parellada, de Cartagena.

H. Continental.—Don Jaime Tomás Torner don Enrique Cazuave Gómez y don Luis Lasala Alderete, de Granada.

H. Central.—Don Manuel Peraltza Zaquero y don Carlos Rodríguez Martínez, de Granada; doña María Orozco Cordero, de Barcelona; y don José López García, de Murcia.

H. Inglés.—Don Moisés Sáez Rubio, de Sorbas.

De la Cámara Oficial Uvera

Asamblea de productores

El Ilmo. Sr. Director General de Agricultura, Minas y Montes ha oficiado a la Cámara Uvera, manifestando que la Asamblea de productores que, según el R. D. de organización de aquella, dictado el 20 de febrero del año en curso, debía celebrarse el último domingo del mes de julio, quede aplazada hasta tanto el Ministerio de Fomento apruebe el reglamento orgánico de la citada entidad y consecuentemente los preceptos por que dichas asambleas deban regirse.

Régimen de embarques

Aprobado por el Pleno de la Cámara Oficial Uvera el régimen de embarques para la presente campaña y confección

nadas las guías triplicadas que han de servir para la conducción, registro de barriles y orden en la exportación, se ruega a los señores comisionistas y exportadores que reclaman de esta entidad el número que de ellas necesitan, las cuales les serán suministradas gratuitamente.

Radio Club de Almería

Programa para el día 29 de julio de 1925

Sheherazade. Danza. Kreisler. Molly on Shore. Kreisler. Barbero de Sevilla, Titto Schippa. Barbero de Sevilla, Titto Schippa. Aída, Salida del Baritono, Franci. Traviata. Romanza, Franci. In Your Arms, Fox. One till two, Fox. Macanas, Tango. Tangomio, Tango. La Gioconda. Duo, May yoleni y Petri. Mefistofele. Se enata, May yoleni y Gorbio.

Concierto en el Boulevard

He aquí el programa que ejecutará la banda municipal hoy de diez a doce y media de la noche en el Boulevard. Homenaje al Rey Alfonso P. D. (A. Mansano). Jota de la Bruja (R. Chapi). Maruxa Fantasia 1.ª parte (B. Vives). Sangre de Reyes, Fox-trot. (Luna y Balaguer). Lohengrin. Fantasia. (B. Wagner). Valencia 2.ª P. D. (estreno), (Escriche).

Sastrería Inglesa. La de corte inglés lejítimo, Paseo del Príncipe 29

Diario Religioso

Día 29 de julio, jueves: S. S. Marta, vg. Félix II y Urbano II ps. Simplicio, Faustino, Calixto, Beatriz, Lucía, Flora, Olavo y Antonino, mrs. Próspero ob. y Serafino. La misa y el oficio son de Santa Marta, vg. con rito semidoble y color blanco. Jubileo de las cuarenta horas en el Sagrado Corazón de Jesús: mañana en la misma iglesia.

Próbad la nueva gasolina filtrada P. P. P. y la adoptaréis porque es la más potente, la más pura y la que menos ensucia. SURTIDORES Plaza Sto. Domingo Parque Alfonso XIII 0'62 Precio en bidones sobre almacén: GASOLINA Automoviliams 0.60 pts litro Aviación 0'70 litro Rebajas a Garagistas Petróleos Porto-Pi, S. A. Real, 79

Gran H. Marina DE Blas Márquez Barón Ramba Obispo Orberá II. Habitaciones amplias y ventiladas, rapidez en los servicios. Cocina excelente Precios económicos La mejor horchata de chufa líquida helada se vende en La Campana. Plaza del Carmen 3.

Grandes Almacenes de S. José CALLE DE LAS TIENDAS, 15 Y AZARA 2 TEJIDOS Y NOVEDADES Esta Casa es la más favorecida por el público almeriense debido a que es la que más variación de artículos tiene y más barato los ofrece, ventajas que puede dar a su selecta clientela porque no vende a crédito ni da muestras

Vapores Correos Franceses De la Societé Générale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO. Plata Saldrá de Almería el 2 de agosto de 1.926 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Precios en Tercera.—De 10 años cumplidos un entero 527 50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267 50 pesetas. Mendoza: Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Alsina: Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Precios en Tercera De 10 años cumplidos un entero 527 50 pesetas In cluidos impuestos De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267 50

El Cañón Gran Fábrica de pan de lujo. Especialidad en Pan catalán, francés y de Viena. Pan rayado para las buenas cocinas. Riquisimas Magdalenas. El acreditado pan de aceite, popular de esta casa. Especialidades para desayunos. Tortas de manteca. Bollos de leche. Ensamadas mallorquinas. Bollos de almendra, suizos y roscos de aguardiente. Casa Martínez Zea Probad las riquisimas Magdalenas especialidad de esta casa. Postre ideal para los niños. Poderoso reconstituyente para personas débiles. Precio 5 ptas kilo y 10 cts. una. CONDE OFALIA, NÚM. 14. — ALMERIA

Almacenes de Ferreteria «EL YUNQUE» La casa que más barato vende JOSE SANCHEZ PICON PUERTA DE PURCHENA NÚM. 1.

Cerveza superior marca La Mezquita Pedida en cafés y os convencereis de su superior calidad. Depósito para la capital y provincia: LUIS RONCO Y HERMANOS.—REAL, 79

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos. Conde Ofalia 22. Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

Dr. Rafael Aráez MEDICO OCULISTA Del Hospital Provincial. HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5. Boulevard del Principe, 79.

Miguel Garcia Algarra OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. PASEO DEL PRINCIPE, 8

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA 29

Para elevaciones de aguas MOTORES de aceites «CROSSLEY» Y BOMBAS WORTHINGTON.—Entregas inmediatas Vicente Aznar.—Conde Ofalia, 30.—Almería Gran Restaurant «DIANA» Instalado en el Balneario EL SITIO MAS AGRADABLE PARA LA TEMPORADA DE VERANO COMIDAS A LA CARTA. ESPECIALIDAD EN PALLAS. EMBUTIDOS DELAS CASAS MAS ACREDITADAS. VINOS DE LAS MENDAS. JORES MARCAS. BOCADILLOS. SANDWICH. ELABORACION DIARIA DE CHURROS.—SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO Precios económicos.—Servicio diario de autobuses a partir desde el domingo.—HAY TELEFONO

Sastrería Herrada Plaza de Cañalejas, 4. Almería. Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido un gran surtido en géneros propios para la presente temporada de primavera y verano.

NODRIZAS Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías

LA CAMPANA VESTIRSE SIEMPRE EN CASA BEdMAR SASTRERIA Inglesa QUERERIS COMER BIEN Y ECONOMIZAMENTE, VISITAR

(Folleto núm. 24) APUNTES PARA UN Indice de hijos ilustres de Almería y su provincia (NOTICIAS BIOGRÁFICAS) Cortes y Senador. De otra procedencia fué el banquero y dueño de Casa Uvera, don José González Canet, que fué concejal en 1874, segundo teniente alcalde en 1884, alcalde durante la epidemia cólerica de 1885, y senador desde 1891, muchas veces. Sus hijos: don José González Egea fué concejal en 1893, diputado provincial, y más tarde en 1896 diputado a cortes. D. Antonio González Egea ha sido varias veces concejal y alcalde en 1897 y últimamente nombrado por el Directorio en 1926.

González Garbín (D. Antonio) Es difícil hallar un hombre en quien se compenentren la honradez y la sabiduría como en el personaje de que nos ocupamos. Nacido en Almería el 17 de noviembre de 1836 de un afamado cocinero y de una aldeana, surgió en él la inspiración del genio, haciendo con brillantez sus estudios en nuestro Instituto y en la Universidad, donde fué compañero de los más eminentes republicos. El año 1858 fué profesor auxiliar de nuestro Instituto y en 24 de marzo de 1863 ganó por oposición la cátedra de Lengua griega y latina, pasando después a la de Retórica y Poética por real orden de 9 de octubre de 1866. En el año 1871 creó en ella por traslado al Instituto de Granada con igual Cátedra según real orden de 20 de julio de aquel año. Doctoróse en Derecho e hizo oposición a la cátedra de Literatura griega y latina de la Universidad de Granada, cargo que desempeñó hasta que don Nicolás Salmerón, en junio de 1878 le nombró gobernador civil de Almería. Don Antonio afrontó aquellos tiempos tan difíciles, desempeñando su cargo con un acierto y honradez admirables, siendo las elecciones realizadas en su época las únicas hechas con legalidad. Cumplida su misión política volvió a su cátedra de Granada en 1874, permaneciendo en ella hasta que por sus méritos fué llevado con igual cátedra a la Universidad Central, cargo que desempeñó hasta su muerte acaecida en 4 de diciembre de 1912. Fué también profesor en el Real Colegio de Santiago de Retórica y Poética. Casó este sabio en Almería, en la calle de Panaderos, con la hija del señor Prats, inspector jefe de Policía en aquella época. Débese a la pluma de tan preclaro escritor unos Cuadros sinópticos de lengua griega, un «Tratado de Retórica», un «Programa y lecciones históricocríticas de literatura clásica», «Crítica de la traducción

española de Valerio Flacco», «Cultura de Almería bajo la dinastía de los Somadhitas», «Almería musulmana bajo los almoravides» y tradujo la «Apología de Sócrates», los versos de «Erinna y el Teatro selecto de Plauto». D. Antonio usaba como inciso en sus conversaciones la palabra «estamos», y de él se refiere una preciosa anécdota que retrata la bondad de su carácter. «Cierto día, siendo Gobernador y acompañado de persona respetable, encontré en nuestra capital a un bohemio llamado Madolell, que como antiguo compañero le llamé Antonio Media oreja (por el apodo del padre). D. Antonio revistiéndose de prudencia le dió su tarjeta diciéndole: «aprende mi nombre», mas el bohemio presentó la tarjeta en el comercio que poseía don Francisco González Garbín y pidió quesos, jamón, embutidos etc., etc., en nombre de don Antonio, que le fueron entregados. Cuando nuestro sabio supo por su hermano la acción de Madolell, ordenó su prisión

González Quesada (Juan Cristóbal) Notable escultor, nacido en Oñanes y que hizo sus estudios pensionado por Granada, es una gloria del arte, pues ha obtenido la primera medalla en la Exposición de 1924 y ahora 52 votos para la Medalla de honor que se ha adjudicado al ilustre Marinas. Es autor del monumento a Ganivet, de la lápida dedicada a don Andrés Manjón, de las estatuas de Góngora, Maldonado, Gabriel y Galán, enviadas a Salamanca; del Panteón de pérfido y marfil para la familia de Menéndez en Luarca (Oviedo), y en breve cincelará para Almería el busto de Carlos Navarro Rodrigo. Tan ilustre paisano reside en Madrid, donde tiene establecido su estudio, admirable para cuantos le visitan.

González Grano de Oro Alarcón (José) Natural de Cuevas, hijo de don Alonso González Grano de Oro y Soto, abogado y oficial 4.º de la Sección de Fomento, fué juez de Paz en su pueblo en 12 de enero de 1869 en que tomó posesión, cesando en dicho cargo en 8 de junio de 1876. Nombrado alcalde mayor de Bohol el 4 de febrero de 1871, desde dicha fecha fué juez de primera instancia en el mismo pueblo (categoría de entrada) encargándose después de la misma Alcaldía en Bataán. Cesó en 1876 para pasar a Quiapo en Manila, como juzgado de 1.ª instancia de término, residiendo en dicha localidad hasta el 13 de septiembre de 1879 en que pasó a Pampanga a desempeñar la Alcaldía mayor. En 1880 (20 de mayo) ascendió a magistrado de la Real Audiencia de Manila. Este ilustre personaje aparece como comendador de la real Orden española de Carlos III, con igual cargo en la del Santo Sepulcro de Jerusalén, perteneciendo igualmente a la Real Maestranza de Ronda desde 1881. González Grano de Oro (Alfonso Trinidad) Hermano del anterior, era natural de Huércal-Overa, ou-

no es un monopolio de la especie

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras

CARBONES NEWCASTLE grueso cribado - Cok Metalúrgico NEWCASTLE CARDIFF 1.º A mirantazgo grueso cribado - ANTRACITA 1.ª glesa su berior COBBLES cribada - ANTRACITA 1.ª glesa su berior

CARREÑO, HIJOS ABONOS Casa Central: Marques de Valde-iglesias, 4, MADRID DEPOSITO DE ALMERIA PARQUE ALFONSO XIII, 32

AGRICULTORES SE VENDE Abonado con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos.

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1.900 CAPITAL CIENTO MILLONES DE PESETAS. Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS AGENTES EN ALMERIA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASEO DEL PRINCIPE, 10

SE RECOMIENDA POR SI SOLO EL ANIS "MACHAQUITO" Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, Bares y Cafés.

Antigua y acreditada clinica dental y LABORATORIO DE PROTESIS de don Toribio Alvarez Garcia Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes.

CARBONES Cardiff 1.º Almarrantazgo grueso cribado y menudo - Antracita 1.ª COBBLES - Carbón asturiano cribado y menudo - PRECIOS ECONOMICOS

LOCIÓN CAPILAR MARTÍN Desinfecta, tonifica y vigoriza el cuero cabelludo, elimina la CASP3, GRASA, anestesia los microbios dañinos y excita el cuero cabelludo a brotar un pelo sano y resistente.

Hijo de Ramón A. Ramos Paseo de Colón 19 (BARCELONA) Antes Franco Española de Navegación Rápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

No deje usted de visitar «LA PALOMA» Preciosa y cómoda embarcación de recreo a motor, donde podrá pisar un rato agradable por muy poco dinero.

FAJAS Y CORSES Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo.

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD EL CREDITO S. LOYNAZ OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina.

CASA DE CONFIANZA GARANTIA FME. - AGENCIA ALMERIA, TINDAS, 20. AURELIA FABRICA DE TEJIDOS DE José Suero Muñoz Lona de todas clases para todos cortinas, butacas, catres, costales, velas de barcos y de molinos.

Compagnie Generale Transatlantique Linea directa a Nueva-York Seidrán de VIGO los siguientes vapores: "Roussillon" 12 de Julio

Advertencia muy importante Unicamente se expedirá billete de pasaje. 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.

M. FONTAN ORTEGA VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Especialidad de la casa "Manzanilla Fina"

Gasolina MARCA "EL CLAVILEÑO" 0'64 litro SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA

Banco Español de Crédito CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS RESERVAS: 20 MILLONES DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA 14 Y SEVILLA 3 Y 4

ANUNCIOS ECONÓMICOS Ventas Vendo un solar en calle de la Estación orientado al Mediodía superficie 587 metros cuadrados. Sin corredores.

Bar La Mazana Real núm.30 "PLUS ULTRA" Bar Teléfono, 253 Primera casa en mariscos. Gran-hambriera. Servicio de meriendas especiales desde las 7 de la tarde.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito.

Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes Wertheim Dirección General en España RAPIDA S. A. Avinió, 9-Apartado, 738 BARCELONA